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Празник на светите 40 мъченици в Кътинския 
манастир с архиерейска Литургия

На 9 март Православната църква чества св. Четиридесет мъченици 
Севастийски, убити за Христовата вяра през 320 г. На този ден своя празник 
отбелязва и посветения на тях Кътински манастир. Неговата история датира 
от Второто българско царство, но настоящият храм е построен и осветен през 
2010 г.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил полагащата се днес Преждеосвещена литургия в 
манастира бе възглавена от Негово Преосвещенство Браницкия епископ Йоан 
– първи викарий на Софийския митрополит. Заедно с него съслужиха 
свещеник Николай Пенев – и. д. игумен на обителта, иконом Лазар Георгиев – 
председател на храм „Св. Георги“ в столичния кв. „Горубляне“, иконом Васил 
Танев – председател на храм „Св. Мина“ в кв. „Модерно предградие“, иконом 
Петър Славов – председател на храм „Св. Неделя“, протойерей Радко Иванов, 
протойерей Николай Дюлгеров, свещеник Лука Китин – председател на храм 
„Св. Троица“ в кв. „Драгалевци“, свещеник Цветан Чиков и дякон Христо 



Христов.

За църковните песнопения се погрижи Марио Стоименов, а молитвено 
съучастваха множество местни християни и поклонници от столицата.

На богослужението присъстваха кметът на Община Нови Искър Владислав 
Владимиров, зам. кмета Стела Николова, както и кметът на с. Кътина 
Станислав Станков. Поздравителни адреси за празника на манастира бяха 
изпратени от председателя на Народното събрания Рая Назарян и от кмета 
на Столична община Васил Терзиев.

След края на Литургията епископ Йоан отправи проповед към събралите се 
християни, в което припомни житието и мъченическия подвиг на светите 40 
Севастийски мъченици и сподели: „Христа трябва да изповядваме и с думи, и 
с дела и ние в нашия живот. Не само да изповядваме, че вярваме в Една, 
Свята, Съборна и Апостолска Църква, в Един Бог Отец и т. н., което всеки път 
правим, когато служим света Литургия, но и със своите дела ние трябва да 
изповядваме Христа. И когато в нашия живот трябва да претърпим 
страдание заради Бога, нека и ние не се поколебаваме, но с търпение и с 
молитва да преминаваме през тези изпитания, които Божественият промисъл 
ни дава възможност да преминем“.

Владиката преподаде на всички празничния благослов на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Даниил, а от 
своя страна и от името на духовенството и поклонниците отец Николай 
благодари за архиерейското богослужение и за архипастирската грижа, като 
връчи на епископ Йоан кошница с плодове и храмов килим с двуглав орел.

След Литургията бе осветено и празнично ястие, раздадено на богата 
трапеза за всички поклонници и присъстващи на празника.

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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